



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

新疆举办铸牢中华民族共同体意识网络传播研讨会

日期：2024-01-17 来源：新疆维吾尔自治区民委 字号：[大 中 小]

近日，新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市举办铸牢中华民族共同体意识网络传播研讨会，自治区党委、人大、政府相关部门负责人，内蒙古、广西、宁夏、新疆等民族地区和十九援疆省市代表，来自中国社会科学院、中央民族大学、中国传媒大学等高校的专家学者，中央驻疆媒体和自治区主流媒体负责人、记者近200人相聚一堂，围绕铸牢中华民族共同体意识主线，积极建言献策，为推进新时代党的民族工作高质量发展贡献力量。中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、中央四部委铸牢中华民族共同体意识研究基地首席专家王延中，自治区党委宣传部副部长刘春，人民网党委委员、监事会主席唐维红及来自自治区党委统战部、自治区党委网信办、自治区人大常委会办公厅、自治区教育厅、自治区民委、自治区文旅厅、自治区科协、自治区社科联，新疆大学、新疆师范大学、喀什大学，乌鲁木齐高新区（新市区）委、政府等相关单位的领导出席。

人民网党委委员、监事会主席唐维红表示，人民网作为“网上的人民日报”，切实发挥央媒优势，积极服务和融入新疆工作大局。民族团结是各族人民的生命线，是新疆发展进步的基石。人民网借助此项研讨会，期待凝聚更多的力量和智慧，与各方面携起手来，创新涉民族宣传的传播方式，丰富传播内容，拓宽传播渠道，写好铸牢中华民族共同体意识的新篇章，让民族团结根基更加坚实、更加繁茂。

研讨会上，爱国戍边五十年如一日的“人民楷模”布茹玛汗·毛勒朵、被群众亲切称为“草根慈善家”的全国道德模范阿里木江·哈力克、感动全网的“亮党员徽章的大叔”阿布都加帕尔·猛德等三位嘉宾，应邀上台与主持人互动，他们奉献边疆、以家许国、维护民族团结的模范英雄故事深深打动了与会代表。中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、中央四部委铸牢中华民族共同体意识研究基地首席专家王延中以《铸牢中华民族共同体意识的重大意义与重点任务》为题，围绕党的民族政策与新中国民族工作的历史发展、新时代民族工作重大成就、深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义、高度重视当前我国民族工作面临的风险和挑战、进一步推进铸牢中华民族共同体意识重点任务的贯彻落实等内容作了线上主旨发言。中央民族大学边疆考古研究院院长魏坚以《考古视野下的中华民族共同体形成与发展》为题，深刻阐述中华民族多元一体格局的演变；新疆大学党委常委、副校长，马克思主义学院院长、铸牢中华民族共同体意识研究基地主任顾光海结合新疆实践，强调民族地区把握铸牢中华民族共同体意识主线的极端重要性；北京市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究员、中国传媒大学电视学院教授崔林充分结合中国传媒大学的典型传播案例，为融合传播讲好中华民族共同体故事提供可行性参考；新疆维吾尔自治区博物馆馆长于志勇从“五星锦”考古发掘亲历者视角出发，探索未知、揭示本源、挖掘价值，真正实现让文物发声，让历史说话；新疆科协党组成员、副主席姑丽娜尔·吾布力通过梳理千年古城安迪尔佛教遗址的历史脉络，以小切口展现大主题，引导认知、凝聚共识。

在交流分享环节，宁夏大学党委学生工作部副部长阿利·热合买提，广西壮族自治区凭祥市上石镇党委书记黄重运，全国人大代表、新疆首所民办国家通用语言小学校长库尔班·尼亚孜等民族地区的代表，对本地区、本行业的积极探索和经验做法进行了深度交流；10位专家学者和媒体代表围绕“从中华文明统一性看民族认同与国家认同”“数字化赋能国家通用语言文字推广与普及”两大主题，从理论研究、宣传推广、阵地建设、数字赋能等方面展开圆桌讨论。

本次研讨会由自治区党委宣传部、自治区党委统战部、自治区党委网信办、自治区教育厅、自治区民委、自治区文旅厅、自治区社科联指导，新疆大学、新疆师范大学、喀什大学作学术指导，人民网主办，人民网新疆频道、乌鲁木齐高新区（新市区）委宣传部、乌鲁木齐高新区（新市区）委统战部承办。